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60 år 26/11 Lena Blomster

70 år 20/5 Lena Kraft
13/9 Kerstin Andersson
16/12 Eva Wallin

75 år 5/3 Anne Marie Nyqvist
14/5 Helge Karlsson
2/10 Sven Karlström

80 år 26/7 Marianne Lindstam
14/9 Bertil Dahlby

85 år 16/6 Sven Roos
3/7 Henry Sandström
14/9 Lars Kärrström

Grattis alla ni
som fyller år
2011

BOTVIDSBYGDEN
TIDSKRIFT FÖR BOTKYRKA HEMBYGDSGILLES MEDLEMMAR

ANSVARIG UTGIVARE: Birger Sjöberg, Tel. 08-778 86 42
REDAKTION: Arne Mattsson, Tel. 08-530 371 16

Edi Marhold, Tel. 08-778 29 45
TRYCK: Typografiska Ateljén AB, Tumba

Sista manusdag för bidrag till nr 1/2011 är den 4 mars 2011.
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VUXNA:
Roger Andersson Tullinge
Gunnel Olausson Tullinge
Gudrun Buvall Karlsson Tullinge
Peter Forsman Tullinge
Anita From Tullinge
Göran Molin Tullinge
Louise Molin Tullinge

Ni hälsas alla välkomna i Gillet!

BOTVIDSBYGDEN



BIRGER SJÖBERG,
ordförande
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BOTVIDSBYGDEN

Jag har just kommit hem från Gillets julmarknad.
Naturen bjöd på en mycket vacker dag med snö på träden, på
våra hus och någon decimeter på marken.
Perfekt temperatur -2 till -3 grader.
Man mår mycket bra av att umgås med glada medlemmar och
trevliga besökare.
Jag vill passa på att tacka alla för det arbete som ni lägger ner,
utan er insats så blir det ingen julmarknad.
Stort tack även till spelmännen för mycket underhållande
musik.
Vi märker nog alla att Tullingeborna uppskattar vårt arbete
eftersom julmarknaden är så välbesökt.
År 2010 är snart ett minne blott, men innan dess vill jag önska
er alla en GOD JUL och ett GOTT SLUT på året.
Jag hoppas att det nya året ska bli positivt för alla och att
Gillet ska segla i medvind.
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Julmarknaden den  5/12 2010
För många Gillare startade julmarknaden
redan kl. 09.00 och avslutades ca kl. 16.30.
Den var välbesökt, vädret kanske inte var
bästa tänkbara.. Men vädret kan man som
bekant inte göra så mycket åt och intäk-
terna blev efter omständigheterna hyggligt.
Undertecknade vill rikta ett varmt tack till alla
som bakat, syltat, saftat, slöjdat och skänkt
olika saker till julmarknaden. Tack även alla
som kom och jobbade både på lördagen och
söndagen. Ett tack också till spelmännen som
underhöll oss med sina låtar.

Text: Christina, Karin och Ann-Mari.
Foto: Karin Mattsson, där ej annat anges.

Bilder: Nedan, Ulf Nyström i Smedjan.
Foto: Arne Mattsson.
T.h överst, Bengt Nygren visade sina alster.
T.h mitten, Hanne Persson och Bertil Eriks-
son.
T.h nederst, Ulla Magnusson i kaffestugan.

BOTVIDSBYGDEN



BOTVIDSBYGDEN

Gillet inbjöd till höstfest lördagen den
9 oktober. Gästerna välkomnades med
en drink. Ett 50-tal deltagare hade hör-
sammat inbjudan. Festkommittén, som
bestod av Karin och Kjell Holmberg
och Birgitta och Kjell Wahlholm stod
för arrangemang och maten för kväl-
len. Efter maten kändes det bra med
några smådanser. För musiken svarade
Enar Albertsson.
Stort tack till festkommittén för en trev-
lig kväll.
Tidigare på dagen var det arbetsdag,
med ett 25-tal arbetsvilliga medlemmar.

HÖSTFESTEN 2010
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Text: Arne Mattsson
Foto: Karin Mattsson



BOTVIDSBYGDEN

Har du fått alla redskap under tak? Till
allhelgonsdagen den 1 november kan
man nämligen räkna med en köldknäpp.
I alla fall om man går efter gammal
folktro.
Då gällde det att skeppen var i hamn
och kreaturen tryggt tjudrade. Man
måste vara förberedd för vintern, helt
enkelt.
Och kom inte kylan vid allhelgona
kunde man garanterat räkna med att den
inföll på Andersdagen, den 30 novem-
ber.
”Kommer han inte helgemäss ri’ande,
så kommer han andersmäss skri’ande”,
sa ett ordstäv.
Om köldknäppen å andra sidan verkli-
gen inträffade på allhelgonsdagen blev
det tvärtom på Andersdagen:
”Helgamässvinter, andersmässtö
jul sommar, påsk snö
frusna ärtor, ruttet hö” löd ordspråket.
Allhelgonadagen var alltså en viktig
dag bland bondebefolkningen för att
spå väder. I Bondepraktikan 1875 står
det så här: ”Will du weta hurudan
winteren wara må, så skall du Alla hel-
gon Dag i skogen gå”.
Och så skulle man skära av ett spån från
ett bokträd. Om spånet var torrt blev
det en varm vinter. Om spånet däremot
var fuktigt blev vintern kall. Men ska

Räkna med en köldknäpp till allhelgona
man spå väder enligt gammal folktro
gäller det att ha ordning på dagarna.
Allhelgona, som här avses här, infaller
den 1 november. Alla helgons dag, dä-
remot, är en röd lördag, mellan den 31
oktober och den 6 november.
Båda dagarna har samma ursprung,
men Alla helgons dag infördes 1953 för
att man skulle få en ledig lördag under
den annars så långa hösten.
Alla själars dag är något annat. Den
dagen har placerats på söndagen, efter
Alla helgons dag. Tanken är att man då
ska minnas alla döda, inte bara
helgonen.
Men som vid många andra seder, har
traditionerna blandats ihop under åren.
Vi lägger till, drar ifrån och stöper om.
Idag präglas till exempel vår om all-
helgona delvis av Halloween, som in-
träffar 31 oktober.
Halloween har egentligen sitt ursprung
i den keltiska kulturen, men tog en
omväg via USA innan den kom till
Sverige. Enligt denna tradition råder
det stor aktivitet bland de döda och
andra övernaturliga varelser vid Hallo-
ween.
Dagen markerade nämligen även här
vinterns intåg och då passade de döda
på att byta vistelseort.
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Hembygdsföreningen 1949
När Lars Ström 1948 startade en kurs i
”gammeldans”, samlades ett antal bot-
kyrkaungdomar, från Tullinge och
Tumba, i ”Hemvärnsgården” i Tullinge
på vårterminen. Vi fortsatte även höst-
terminen och bestämde att bilda en
förening.
Den 7 januari 1949, träffades vi på
Maja Göthbergs konditori, i ”Bio-
huset”, Tullinge. Vi beslöt att bilda
Hembygdsföreningen, Botkyrka Hem-
bygdsgille, med tanke på den allt mer
ökande samhällsomvandlingen i Bot-
kyrka, där den gamla kulturhistorien
hotades. Vi ville ”slå vakt om” och be-
vara, så mycket som möjligt för fram-
tiden. Gillet anslöts till  Svenska Ung-
domsringen för bygdekultur, vilket pas-
sade vårt syfte. Redan tidigt hade vi
planer på en egen Hembygdsgård. Vi
satte in de små medel som inflöt, på ett
”Byggnadskonto” för ändamålet.
När Tullinge Fastighetsägareförening
”alltid” anordnat ”Midsommarfesten
vid Eklidsskolan” på deras tomt, (där
Kärsdala i dag ligger) orkade dess med-
lemmar inte längre. Följden blev, Gillet
och Scouterna ”turades om” vart annat
år. Vi köpte dansbana och marknads-
bodar tillsammans. I början på 50-talet
”Hotade ”Ringen” med uteslutning” på
grund av vår inkomstbringande
midsommarfest med motiveringen att

God Jul
och

Gott Nytt
År 2011

önskar redaktionen
för Botvidsbygden

alla sina läsare.

vi anordnade ”modern dans”. Resulta-
tet blev; Hembygdsföreningen avsade
sig medlemskapet i ”Ringen”. De, av
våra medlemmar som ville, anslöts som
Gillets folkdanslag med direkt anslutna
till Ringen. Dessa avgifter vidarebe-
fordrades av Gillet. Så är fortfarande
fallet. På grund av och ”tack vare”
Hembygdsföreningen, finns fortfa-
rande folkdanslaget. I tider då många
rena Folkdansföreningar försvinner, är
det mycket viktigt vi finns kvar. Vi är
alla medlemmar i Hembygdsföreningen

Text: Lars Gunnar Lindström



 Inbjudan
Lördagen den 15 januari 2011, kl. 18.00 är det dags för

den traditionella julgransplundringen för vuxna.
Mat och dryck serveras till sedvanligt lågt pris.

Jullekar och godispåse hör naturligtvis till.
Anmälan senast den 9 januari till:

Karin & Kjell Holmberg, 778 31 45 eller
Birgitta & Kjell Wahlholm, 778 19 70.

Varmt välkomna till Trädgårdstorp!
Trivselkommittén

JULGRANSPLUNDRING
Söndagen den 16 januari 2011 på

Trädgårdstorp kl. 13.00-15.00,
för barn och barnbarn.

Tycker du det låter intressant,
anmäl senast den 10 januari till:

Bodil, 778 25 98 eller
Märit, 778 29 31



BILAGOR



Medlemsavgifterna 2011
Nu är det dags att betala in medlems-
avgiften för 2011!
OBS! Årsavgiften till Gillet är 120:-.
FOLKDANSARE:
Seniorer anslutna till Svenska Folkdans-
ringen betalar:

Fr.o.m 26 år (sen.) OBS! 295:-
(Årsavgiften till Gillet är inkluderad  i
ovanstående avgifter).
Bäst betalar du på bifogat inbet.kort till
pg 925 34-7. OBS! Glöm inte att ange
avsändare (detta är viktigt, det är för din
egen skull), och meddela om du flyttat.
Alla som i god tid - före 19 mars, be-
talar sin avgift, hjälper mej mycket.

Kalendarium 2011
9/1 Sista manusdag för InfoBlad nr 1.
13/1 Start Seniorer kl. 19.30
15/1 Julgransplundring kl. 18.00
16/1 Julgransplundring barn kl. 13.00
16/1 Start Spelmanslaget kl. 18.30
19/1 Start buggkurs (se bilaga).
Mer info om nedanstående i nästa info.
6/2 Söndagsdans kl. 19-21
21/2 Årsmöte.
4/3 Sista manusdag Botvidsbygden nr 1.
6/3 Söndagsdans kl. 19-21
13/3 Slöjddag.
27/3 Danskurs.

Lite upplysning om vad som händer i början på det nya året.

Ang. motioner till årsmötet 2011.
Enligt Gillets stadgar skall dessa
inges skriftligen till styrelsen senast
31 januari 2011.

Slöjd/Vävkurs kvällar
Vi har planerat starta den 11 januari 2011.
Kontakta Willy, tel. 778 25 68.
Vi har planerat starta den 11 januari 2011.
Kontakta Ann-Marie Asterhag 7784927.

Med vänlig hälsning
Arne Mattsson
medlemskassör

Medföljer som bilaga till Botvidsbygden nr 3-2010

Slöjd/Vävkurs dagtid
Vi har planerat starta den 12 januari 2011.
Kontakta Ann-Marie Asterhag 7784927.

Arbetsdagar dagtid
Vi har planerat starta den 2 februari 2011.
Kontakta Hasse Jägare, tel. 7780949.

Dräkt & Slöjd informerar...
13/3 har vi planerat in en slöjddag.
För mer info: Ring Elsie 778 15 28, Chri-
stina 530 331 76 el. Ann-Mari 778 4927.



Nybörjare + Fortsättning på BUGGKURS våren 2011:
Förutsättningen för vårtermin är att vi får ihop minst 20 personer.
Ledare: ”Bugg-Berra”, Bert Andersson.
Plats: Trädgårdstorp i Tullinge.
Onsdagar
19.00 - 20.00 - nybörjare.
20.10 - 21.10 forts.kurs.
Beräknat startdatum 19 januari = totalt 8 ggr.
Nybörjare är välkomna att stanna hela kvällen.
Fortsättarna är välkomna kl. 19 för att hjälpa nybörjarna.
För mer info ring Sonia Albertsson 712 3026, 070-373 0940
Anmälan senast den 10 januari till Sonia Albertsson, 08-7123026 eller
070-3730940, sonia.a@zeta.telenordia.se
Pris: 500 kr/pers


